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THE PACIFIC
25       BADGER, Geoffrey. THE EXPLORERS OF THE PACIFIC.  

Kenthurst. Kangaroo Press Pty Ltd. 1988. Or.bds. 
Dustjacket. 248pp. col & b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. The Polynesians were the first to 
explore large parts of the Pacific Ocean, with the 
Europeans following in 1760. Magellan , Drake, 
Cavendish, Dampier, & Tasman set sail hoping 
to find new lands.    	 $25

26       CLARK, Thomas Blake. OMAI. First 
Polynesian ambassador to England. The true 
story of his voyage there in 1774 with Captain 
Cook. Honolulu. Uni of Hawaii Press. 1969. 4to. 
Or.bds. Qtr.cloth. 114pp. Name on ffe. b/w ill. 
Very good copy. Omai was a Ra’itean man who 
was brought to London by Captain Cook during 
his second voyage. He became a favourite of the 
aristocratic elite, but died two months after his 
return to Huahine in 1777.     	 $35

27 	 COLLINGRIDGE, George. THE FIRST 
DISCOVERY OF AUSTRALIA AND NEW 
GUINEA. With an Introduction by Professor 
O.H.K. Spate and a Foreword by Kenneth Gordon 
McIntyre. Syd. Pan Books. 1982. Col.Ill.wrapps. 

126pp. (sl foxing) to top edge. Col & b/w ills. Very 
good copy. Being the narrative of Portuguese & 
Spanish discoveries in the Australasian regions 
between 1492 & 1606, with descriptions of their 
old charts. First published in 1895, this is a 
facsimile edition.     	 $25

28 	 CORRAN, Gay. HAWAII FLOWERS. 12 
of Hawaii’s exquisite flowers. Reproduced from 
original watercolours, To give, To keep, To frame. 
Hawaii. Gay Corran. 1979. 4to. Plastic spiral 
bound pages with colour illustrated cover. 39pp. 
Col.ills. First few pages loose else a very good 
copy. 1st ed. Inscribed by the author/artist Gay 
Corran was born in Cambridge, England & moved 
to Hawaii in 1958, where she discovered the exotic 
& exquisite native flowers of the Hawaiian islands 
& began illustrating them in watercolours.    		
	 $33

29      CRANDALL, Lee S. PARADISE QUEST. 
A Naturalist’s Experiences in New Guinea. N.Y. 
Charles Scrinber’s Sons. 1931. Or.cl. xvii,226pp. 

uncut. b/w plates. 31 b/w plates. The front board and the first few 
leaves sl.moisture affected else a good copy. 1st ed. Scarce. An expedition 
to attempt to acquire Birds of Paradise for the New York Zoological 
Society.     	 $40

30       FAIRBAIRN, Te’o I.J. ISLAND ECONOMIES. Studies from the 
South Pacific. Suva. Uni of the Sth Pacific. 1985. Or.cl. Dustjacket. 442pp. 
b/w ills. Folding table. Fine. 1st ed. Economic structures & development 
of the Pacific Islands.     	 $15

31       HALLEY, Edmond. THE THREE VOYAGES OF EDMOND 
HALLEY IN THE PARAMORE 1698-1701. Text volume plus volume of 

portfolio of charts. Ed. by Norman J.W.Thrower. 
Lond. Hakluyt Society. 1981. Or.cl. Dustjacket. 
392pp. b/w plates. Near Fine. Chart volume is 
a case containing the folded charts. In 1698 the 
English astronomer Edmond Halley was given 
command of the Paramour, a three masted 
Royal Navy vessel, to observe the conditions of 
terrestrial magnetism on the ships compass.     	
$85

32       HUXLEY, T.H. T.H.HUXLEY’S DIARY 
OF THE VOYAGE OF H.M.S.RATTLESNAKE. 
Edited from the unpublished ms. by Julian 
Huxley. Lond. Chatto & Windus. 1935. viii, 372pp. 

Colour frontispiece plate & b/w plates & a map. name on 
ffe & sl.foxing else a very good copy. 1st ed.      	 $75

33      LAWRENCE, Peter & TOMASETTI, Bill. ROT 
BILONG KAGO. The New Guinea Pidgin version of “Road 
belong Cargo” originally published in 1964. This has been 
translated into Pidgin by District Officer Bill Tomasetti. Port 
Moresby. PNG Studies Institute 1986. Ill.wrapps. 333pp. b/w 
ills. Sl. foxing else a very good copy. 1st ed. thus.      		
$33

34      MARKHAM, Albert Hastings. THE CRUISE OF THE 
“ROSARIO” AMONGST THE NEW HEBRIDES AND 
SANTA CRUZ ISLANDS. Exposing the recent atrocities 
connected with the kidnapping of natives in the South Seas. 
With map and illustrations. Lond. Sampson, Low Marston 
& Searle 1873. The second edition. Or.gilt pictorial cloth. 
xvi,304,24pp. b/w plates & illustrations. Decorative head-

pieces. Large folding map. Cloth worn & back hinge 
partly split. Fair copy. Scarce. The author was a 
Commander in the Royal Navy.     	 $195

35       MILLER, Charles “Cannibal”. CANNIBAL 
CARAVAN. With an Introduction by L.L.Stevenson. 
N.Y. Lee Furman Inc. 1939. Or.cl. 318pp. 34 b/w 
plates. Internal hinges a little loose and lacks rear 
ffe else a good copy. 1st ed.   	 $35

36 	 MOOREHEAD, Alan. THE FATAL 
IMPACT. An account of the invasion of the South 
Pacific, 1767-1840. Lond. Hamish Hamilton. 1966. 
Or.bds. Dustjacket. 230pp. Some foxing. Good copy. 
1st ed.      	 $20
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37 	MYTINGER, Caroline. HEADHUNTING IN 
THE SOLOMON ISLANDS.  Lond. Macmillan. 
1943. Or.bds. Dustjacket. 416pp. (a little foxing) 
b/w plates & ills. Ex-library copy and spine a 
little flecked else a very good copy. 1st ed. An 
account of an expedition made by two young 
women to the Solomon Islands and New Britain 
in Territory of New Guinea, to paint portraits of 
the head-hunters who inhabit this region.    	$45

38 	 MYTINGER, Caroline. NEW 
GUINEA HEADHUNT.  N.Y. Macmillan. 1946. 
Or.bds. Dustjacket. 441pp. (sl foxing) b/w plates 
& ills. Very good copy. 1st US ed. An account of 
an expedition made by two young women to the 
Solomon Islands and New Britain. 	 $75

39 	McALEER, John & RIGBY, Nigel. CAPTAIN 
COOK AND THE PACIFIC. Art, Exploration & 
Empire. New Haven. Yale Uni Press. 2017. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 256pp. Profusely illustrated 
in colour and black & white.  Fine. 1st ed.    	$40

40         PATON, John G. JOHN G.PATON, 
D.D. Missionary to the New Hebrides. Edited 
by his Brother, The Rev James Paton, B.A. 
Popular edition, complete in one volume (Tenth 
thousand) Lond. Hodder & Stoughton. 1891. 

Or.cl. viii,493,2pp. Frontispiece portrait. Map. Some foxing 
and the binding worn on the corners else a good copy. 1st 
single-volume ed.      	 $60

41 	 PINCHOT, Gifford. TO THE SOUTH SEAS. The 
Cruise of the Schooner Mary Pinchot to toe Galapagos, the 
Marquesas, and the Tuamoto Islands, and Tahiti. Illustrated 
with over 250 reproductions of photographs taken on the 
cruise & wood engravings. Philadelphia. John C.Winston 
Co. 1930. Or.dec.cloth. xiii,500pp. Profusely illustrated with 
plates and maps. Very good copy. 1st ed. Scarce.      	 $115

42 	 RAWLING, Capt C.G. THE LAND OF 
THE NEW GUINEA PYGMIES. An account of the story of 

a pioneer journey of exploration into the heart of 
New Guinea. Lond. Seeley Service. 1913. Or.qt.cl. 
366pp. un 48 b/w plates & a map. Sl.foxing. A very 
good ex-library copy with a number on the spine 
but no other markings internally. 1st ed. Scarce.      	
	 $175

43       THOMAS, Nicholas. THE VOYAGES 
OF CAPTAIN JAMES COOK. The Illustrated 
Accounts of Three Epic Voyages. From the Writings 
of James Cook, John Hawkesworth, Georg Forster, 
and James King. Minnesota. Voyageur Press. 
2016. 4to. Col.ill.bds. Dustjacket. 317pp. Profusely 

illustrated in colour and black & white. Very good copy. 1st ed. A 39 

year old James Cook was chosen by the 
Royal Society to lead an unprecedented 
mission to the South Pacific in 1766. He was 
a disappointing choice to London’s scientific 
elite given his lowly start.   	 $35




